

推进中国式现代化,必须坚持走和平发展道路。我们要始终坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边,高举和平、发展、合作、共赢旗帜,努力促进世界和平安宁和人类共同进步

——摘自习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话

2024年 10月10日 星期四 农历甲辰年九月初八

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24656号 今日八版
环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设 民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

韩正出席开幕式并会见全体代表

习近平致中国红十字会第十二次全国会员代表大会的信

值此中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,我向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候!

中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

习近平
2024年10月9日
(新华社北京10月9日电)

新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕,会上传达习近平致信。国家副

主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加快公共数据资源开发利用的意见

■今日三版

河北日报(记者尹翠莉)10月9日,全省和美乡村建设推进会议在衡水市故城县召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰作出批示,省长王正谱主持会议并讲话。

倪岳峰在批示中指出,建设宜居宜业和美乡村,是推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化的必然要求。要深入学习贯彻习近平总 书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实党的二十届三中全会精神,学习运用“千万工程”经验,千方百计推动农业增效、农民增收、农村增活力,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。要提升乡村产业发展水平,完善强农惠农富农支持政策,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,因地制宜发展特色优势农业,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村建设水平,深化农村人居环境整治,改善基础设施、公共服务,促进城乡融合发展。要提升乡村治理水平,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进抓党建促乡村振兴,让农村既充满活力又稳定有序。要加 强党对“三农”工作的全面领导,坚持农业农村优先发展,进一步全面深化农村改革,有力有效推进和美乡村建设和乡村全面振兴,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章提供坚实支撑。

王正谱在讲话中强调,各地各部门要以学习运用“千万工程”经验为引领,坚持以人为本、尊重群众意愿,坚持因地制宜、分类梯次推进,坚持示范引领、连线成片建设,扎实推动和美乡村建设再上新台阶。要巩固农村人居环境整治成效,健全农村生活垃圾收运处置体系,完善农民群众参与和长效管护机制,强化日常监督,持续推进整治提升工作。要加快改善生活条件,统筹推进改厕和生活污水处理,稳妥推行装配式农房试点,完善乡村基础设施,提升公共服务水平。要培育壮大乡村产业,做好“土特产”文章,大力发展乡村旅游、文旅康养等新业态,多渠道增加群众收入。要改进乡村治理,坚持自治、法治、德治相结合,创新治理机制,涵养文明乡风。要强化组织保障,加强基层党组织建设和干部队伍建设,压紧压实责任,完善政策支持体系,确保各项任务落地见效。

会上通报了第三轮农村人居环境整治抽查情况,相关市县委作交流发言。会前,与会人员到故城县郑口镇五户村、三朗镇西牟村等地现场观摩。

省人大常委会副主任、衡水市委书记吴晓华,省政府秘书长朱浩文参加活动。

全省和美乡村建设推进会议召开 深入学习贯彻运用「千万工程」经验 有力有效推进和美乡村建设和乡村全面振兴

倪岳峰作出批示 王正谱主持并讲话

成功应对9轮强降雨过程 我市防汛抗旱工作平安收官

全市大中型水库蓄水量比常年同期多0.5104亿立方米

本报讯(记者金鹏 通讯员田士磊)今年以来,全市水利系统成功应对9轮强降雨过程,牢牢守住水旱灾害防御底线,实现安全度汛、无伤亡度汛,有力保障了全市人民群众生命财产安全。

底数更精准。山洪灾害点多面广、突发性强、预测预防难度大,一旦发生,极易造成人员伤亡。全市水利系统始终坚持人民至上、生命至上,坚持底线思维、极限

思维,确保山洪灾害防御措施落到实处。今年,我市组织开展了新一轮山洪灾害调查评价,重新划分风险等级,调整完善预警阈值,明确6个山区县594个受威胁村庄,转移范围更精准。

预警更及时。唐山水文勘测研究中心水情汛讯期驻我局联合办公,截至目前,共印发水情简报120期,向市委、市政府报送防御快报8期,联合气象部门发布

山洪灾害气象预警11期,发送预警短信2300万余条,通过灾害预警平台发布预警信息2000余条。

叫应有反馈。市水旱灾害防御监测预警平台新增信息签收和“点对点”电话叫应功能,实现“叫应”双保险。市级山洪灾害气象风险预警发布后,村(组)、乡镇、县(市、区)逐级反馈预警信息处置和人员转移情况,实现预警“叫应”闭环管理。

转移保安全。市水利局指导各县(市、区)按照《河北省防汛避险人员转移条例》要求,建立受威胁区域村庄和转移人员两个清单,编制县乡村三级山洪灾害防御预案,明确“转移谁、谁组织、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节责任,指导相关县安全转移受威胁群众934人次。

(下转第三版)

唐山花海,原名“东湖”,位于唐山区东部,地处开平与市中心交界处,是百年老矿开滦马家沟煤矿开采区。这里曾有煤矿35家、井口92眼,“散乱污”企业72家、无名院落327家,垃圾遍地、污水横流,生态环境十分恶劣,成为一道横亘于市中心区与开平区之间的“城市伤疤”。

我市以习近平生态文明思想为指导,以“拆、清、治、用”四篇文章强力推进唐山花海区域生态修复。唐山花海核心区规划占地11.02平方公里,空间结构为

“一带三园”。“一带”为唐山花海区域内最美超级绿道,连通大城山—凤凰山—南湖的生态绿廊;“三园”为南区花海田园、中区花海乐园、北区花海园博园。唐山花海的建设及河北省第五届(唐山)园林博览会的成功举办,抚平了横亘于开平区和市中心区之间的“伤疤”,打通了开平融入中心城区的“堵点”,培育了开平区转型升级的“引擎”,唐山花海成为让开平甚至让全市人民引以为自豪的“城市后花园”。本报记者 杜雯 闫军 摄

唐山花海:“城市伤疤”变身“后花园”



▲9月25日,开平花海园博园区域绿树成荫,碧水拱桥相映成趣。

奋进强国路 阔步新征程 图片对比看变化

▲2019年6月,花海建设场面。

“灯火里的中国”,凝聚城市精神之光

□李艳辉

在国庆假期期间,唐山以一场音乐快闪活动《灯火里的中国》,点亮了城市的夜空。这场活动全城联动,同唱一首歌,展现了这座城市昂扬向上、感恩奋进的精神风貌,也激发广大市民爱祖国、爱家乡的豪情。

唐山是一座英雄城市,“铁肩担道义”的李大钊精神,开滦工人“特别能战斗”的精神,“三条驴腿闹革命”的“穷棒子”精神,“万里千担一亩田、青石板上创高产”的“当代愚公”精神和抗震精神,激励着一代又一代唐山人不懈奋斗。此次

快闪活动,市民们自发聚集在繁华的都市街区,手持国旗,共同唱响《灯火里的中国》,用歌声传递出对祖国的热爱。活动还特别邀请了各行各业的先进代表参与,共同营造了欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

快闪活动已结束,悠扬的旋律仍在城市处处回荡,广大干部群众众志成城,拼搏奋斗,唐山正以更加开放的姿态、更加坚定的步伐,向着“三个努力建成”“三个走在前列”的目标加速迈进、笃定前行。(原载新华网客户端)

武卫东在调研检查政法队伍整治提升工作时强调 锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军 加快建设更高水平的平安唐山法治唐山

本报讯(记者李响)10月9日上午,市委书记武卫东就政法队伍整治提升工作调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总 书记重要指示精神,坚决贯彻党的二十大届三中全会精神和党中央决策部署,省市县委工作安排部署,锻造忠诚干净担当的新时代

政法铁军,加快建设更高水平的平安唐山、法治唐山。

(下转第三版)

又讯(记者李雪松)10月9日上午,市委书记武卫东等市领导在南湖紫天鹅大酒店与中国建设银行河北省分行党委书记、行长周辉东一行进行座谈。

我市交通运输大规模设备更新全面启动

本报讯(记者韩冬 通讯员杨冶)为贯彻落实党中央、国务院关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新决策部署,我市正式启动交通运输领域大规模设备更新工作,对老旧营运货车报废更新、新能源城市公交车及动力电池更新给予补贴,该活动将持续至2024年12月31日。

根据《交通运输大规模设备更新行动方案》要求,新能源城市公交车及动力电池更新方面,补贴资金支持车龄8年及以上,即2016年12月31日前(含当日)注册登记的公交车车辆更新和新能源城市公交车动力电池更换。新能源城市公交车,每辆车补贴8万元;对更换动力电池的,每辆车补贴金额原则上不得高于新购动力电池价格的50%。

老旧营运货车报废更新,分三种情形进行补贴。一是提前报废名下国三及以下排放标准营运柴油货车,根据车辆类型和提前报废时间,给予每辆车1万元至4.5万元补贴。二是报废国三及以下排放标准营运柴油货车并新购国六排放标准营运柴油货车补贴,在享受提前报废老旧营运柴油货车补贴基础上,再根据新购车辆类型,给予每台车2.5万元至6.5万元补贴;报废国三及以下排放标准营运柴油货车并新购新能源营运货车的,在享受提前报废老旧营运柴油货车补贴基础上,再按照新购车辆类型给予3.5万元至9.5万元补贴。三是仅新购新能源城市冷链配送货车,每辆车给予3.5万元补贴。

我市将通过实施城市公交车电动化替代和老旧营运柴油货车淘汰更新推广行动,大力促进清洁、低碳、高效交通运输设备生产应用,支撑构建绿色低碳交通运输体系。未来几年,全市新增及更新公交车中新能源比例和新能源重型货车应用比例会持续提升,交通运输碳排放和污染物排放强度将不断降低。